

**Уральский**

**ПНТЗ** 80 лет

# ТРУБНИК

31 января 2014 года № 4 [8153]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### РАЗМЕР ПЕНСИИ ДВАЖДЫ ПОВЫСИТСЯ

С 1 февраля трудовые пенсии 37,8 миллиона россиян будут проиндексированы на 6,5 процента.

Таким образом, средний размер выплаты составит чуть больше 11 тысяч рублей. Кроме того, в апреле размер пенсий вновь увеличится. Рост планируется 5 процентов. Сумма выплат будет рассчитана с учётом роста прожиточного минимума пенсионера за минувший год.

### СКОРБНЫЙ ЮБИЛЕЙ ГОРОДА НА НЕВЕ

Прошло 70 лет со дня снятия блокады Ленинграда.

О суровых военных временах, лишениях и мужестве блокадники, по воле случая ставшие первоуральцами, рассказали школьникам и студентам на встрече в библиотеке на ул. Комсомольская.

Сегодня в нашем городе проживает 15 блокадников, 9 защитников Ленинграда и 25 узников концлагерей и фашистских гетто. В связи со скорбной календарной датой каждому из них вручили поздравительные письма и кружки с символикой города-героя.

### ЗАВОД ТБО ЗАПУСТАТ В КОМПЛЕКСЕ

Правительство Свердловской области и фирма UPEC, занимающаяся очисткой сточных вод, создали подразделение по переработке твердых бытовых отходов.

Частный инвестор вкладывает в новое производство 800 миллионов рублей. Компания под названием «Фортекс Рециклинг» объединит две площадки в Первоуральске – предприятие, которое утилизирует автомобильные покрышки (входит в UPEC), и завод по переработке ТБО, признанный банкротом. Напомним, мусороперерабатывающее производство построено в 2005 году в основном на деньги областного бюджета и передано муниципалитету. Теперь область намерена его вернуть себе. Нынче там планируется запустить мощности по переработке стекла, пластика, бумаги. К концу 2014-го всё начнёт работать.

### ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

В центре детского творчества собрались будущие выпускники школ, чтобы выбрать дальнейший профессиональный путь.

Представители 15-ти учебных заведений презентовали образовательные программы. Более десяти лет они приезжают в Первоуральск для удобства старшеклассников. Вузы и колледжи подбирают по результатам анкетирования среди учащихся. В список популярных вошёл и наш металлургический колледж, считающийся самым передовым не только на Урале, но и во всей стране. Нынче девять классов окончат 1289 человек, а одиннадцать – вдвое меньше - 632.

### ПОДПИСКА 2014

### ГАЗЕТА - С МАРТА

Те, кто по какой-то причине не подписался на газету «Уральский трубник», могут оформить соглашение по доставке на 5 месяцев (с февраля по июнь) в любом отделении связи или в редакции по адресу: ул. Ленина, 11.

Справки по телефону 66-34-56.



Юрий Кекулов, Сергей Девин, Алексей Хаминов, Рафаиль Ляшириянов (слева направо)

## ОГНЕННЫЕ ГОДЫ АФГАНА

В музее истории Новотрубного завода состоялась встреча воинов-интернационалистов с представителями молодёжи, посвящённая 25-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

**В** начале собравшиеся познакомились с экспозицией, посвящённой героическим страницам этой войны и её участникам – работникам Новотрубного. Затем посмотрели выставку, экспонаты которой привезены из Екатеринбургского муниципального музея «Шурави». Редкие фотографии, где запечатлены, в том числе, ввод советских войск в 1979 году и последний день в Афганистане 15 февраля 1989-го. За десять лет наша страна потеряла 15 тысяч парней. Сейчас можно долго спорить о необходимости той войны. Но в своих выступлениях ветераны боевых действий подчёркивали, что благодаря Афганистану, усилилась обороноспособная мощь, произошло развитие военной техники.

Организатор мероприятия – городской совет ветеранов в качестве почётных гостей пригласил «афганцев», которые, кстати, являются либо бывшими новотрубниками, либо трудятся на заводе сегодня. Один из них – менеджер отдела снабжения предприятия Рафаиль Ляшириянов. В ноябре 1981-го после «учебки» в Чебаркуле попал в Афганистан, в провинцию Шиндан, где находился полтора года. Служил в автомобильных войсках сержантом. Охранял часть,

ходил в караул. Для уральцев уже это – непростое испытание, поскольку 40-градусная жара, ветры, горная местность были крайне непривычными. Психологическое давление оказывала и напряжённая обстановка, боевые действия, раненые и убитые.

Сергей Девин (бывший электромонтер пятого цеха) тоже примерно в это время служил в Афганистане. Его призвали в армию после окончания техникума. Полученная профессия пригодилась – оказался связистом в отдельном батальоне, охранявшем вертолётную площадку. Сергей Александрович вспоминает:

– Застал начальный период войны, когда «духи» ещё не оказывали большого сопротивления, не бомбили. Однако, на нашу часть совершила два нападения, были раненые, но мне повезло – остался невредимым.

Юрий Кекулов в 80-е годы – профессиональный военный, офицер. В Афганистане в его подчинении оказалось 109, как он выразился, не нюхавших пороха пацанов. Его подразделение занималось обеспечением боевых действий вертолётного полка. Юрий Семёнович сожалением констатировал, что за пять минут не расскажешь обо всём, что про-

изошло за 20 месяцев. А возникало немало сложных ситуаций, когда требовалось мужество, находчивость и, конечно, военное искусство.

Полтора года в Афганистане разведчик-снайпер Алексей Хаминов считает школой жизни. Время его службы совпало с ожесточёнными боями. Он испытал не только суровые будни в окопах, но и боевое братство. Алексей Борисович, активист организации ветеранов Афганистана рассказал об установке памятника ветеранам локальных конфликтов – возведении на пьедестал БМП, являющейся символом данной войны.

Продемонстрированный фрагмент документального фильма «Памяти павшим» растрогал до слёз. После минуты молчания присутствовавшая на встрече мама Андрея Горячева, погибшего во время боя и удостоенного ордена Красного Знамени, рассказала, каким был её сын, как учился, занимался спортом. Кстати, в память о герое в городе проводится легкоатлетический мемориал.

Важная веха в истории нашей страны пришлась на 15 февраля. Особенно она значима для тех, кто знает об этих событиях не понаслышке. Памятные медали к 25-летию вывода советских войск из Афганистана получат 335 первоуральцев.

## ОФИЦИАЛЬНО

НОВАЯ СТРУКТУРА  
АДМИНИСТРАЦИИ  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Вчера состоялось очередное 23-е заседание Первоуральской городской Думы. В повестку заседания было вынесено 11 вопросов. Депутаты утвердили 9 и 2 приняли к сведению – отчёт начальника управления образования Н.Журавлевой и доклад начальника управления жилищно-коммунального хозяйства и строительства Сергея Гайдукова о ходе отопительного сезона.



Заседание думы проходило в рабочей обстановке, все вопросы рассматривались оперативно. Это стало возможным, благодаря тому, что всю повестку народные избранники предварительно детально проработали на профильных комитетах. Во время работы на них депутаты скрупулезно разбирали инициативы, которые администрация вынесла на заседание гордумы. На многочисленные вопросы депутатов подробно отвечали руководители управлений и отделов администрации городского округа.

Например, когда на заседании комитета по организационной работе и вопросам местного самоуправления депутаты изучали новую структуру администрации городского округа Первоуральск, на все возникшие вопросы исчерпывающе ответил председатель комитета по правовой работе и муниципальной службе Д.Крючков, поэтому, когда впоследствии вопрос повестки выносился на заседание думы, у депутатов уже была по нему полная информация. Оставалось только решить, как проголосовать – «за» или «против».

Новую структуру администрации городского округа Первоуральск представлял глава администрации А.Дронов. Алексей Иванович рассказал депутатам, что необходимость изменения структуры стала очевидной после анализа исполнения различными подразделениями администрации своих полномочий. Кроме того, новая структура будет полностью соответствовать требованиям Устава городского округа Первоуральск и Федерального законодательства. При этом, нововведения не потребуют дополнительного финансирования. Норматив оплаты труда останется в границах утвержденного думой бюджета. Не возрастет и штатная численность. Наоборот. Оптимизация полномочий позволит добиться существенной экономии бюджетных средств городского округа.

В новой структуре администрации городского округа её глава предложил сократить число своих заместителей с пяти до четырех. Первый заместитель будет иметь в оперативном подчинении управление городского хозяйства, отдел транспорта и связи, отдел благоустройства и содержания дорог, управление ЖКХ и строительства.

Появится новая должность – заместитель главы администрации по муниципальному управлению. Непосредственно ему будут подчиняться комитет по управлению имуществом, жилищный отдел, отдел по управлению земельными ресурсами, комитет по правовой работе и муниципальной службе.

Не претерпела изменений должность заместителя главы администрации по управлению социальной сферой. В прямом подчинении у него находятся управление образования и отдел культуры. В подчинении этого заместителя главы администрации будет находиться и отдел физической культуры и спорта, который решено воссоздать в структуре администрации городского округа.

Деятельность заместителя главы администрации по экономическому развитию и финансам будет полностью посвящена цели стратегического развития городского округа. Этот заместитель руководит работой отдела экономики, отдела развития потребительского рынка, управлением архитектуры и градостроительства, отделом муниципального заказа и финансовым управлением.

Новая структура позволит оперативно и качественно решать задачи, которые сегодня стоят перед городским округом. Добиваться реализации целей, которые были поставлены губернатором на расширенном выездном заседании правительства Свердловской области, прошедшем в декабре 2013 года.

Прошедшее сегодня заседание Первоуральской городской Думы, помимо принятия новой структуры администрации, запомнится и тем, что в зале присутствовали практически все руководители администрации городского округа. Все время работы думы в зале находились глава администрации А.Дронов, его заместители и руководители отделов и управлений администрации городского округа.

**Пресс-служба  
главы городского округа Первоуральск**

## СОЦЗАЩИТА ВЕТЕРАНОВ

В совете ветеранов Новотрубного завода состоялась встреча, на которой пенсионеры знакомились с социальными льготами и государственными мерами поддержки.

**Р**аботники управления социальных программ – начальник отдела выплат Валентина Шишова и главный специалист отдела социальных гарантий и льгот Наталья Швецова – рассказали о новшествах, которые введены с января этого года.

Полезную информацию активисты ветеранского движения слушали внимательно, даже записывали, чтобы в дальнейшем донести до сведения бывших заводчан.

Вначале беседы Валентина Петровна подчеркнула, что управление социальной политики занимается выполнением комплекса мер поддержки ветеранов войны и труда, инвалидов, малоимущих. Как известно, действуют не только федеральные льготы. В Свердловской области принимаются законодательные акты, обеспечивающие дополнительные меры социальной поддержки. Шишова сообщила:

– В целом на учёте в управлении состоит 83 тысячи первоуральцев. Самая многочисленная группа – ветераны труда. Кроме компенсаций на оплату коммунальных услуг, они получают ежемесячные выплаты увеличились с нача-

ла года на 5 процентов. Теперь ежемесячное пособие за проезд составляет 379 рублей, за телефон – 224, за антенну – 75, за радио – 22. В целом за месяц – 700 рублей. Что касается инвалидов, то выплату на проезд они получают один раз в год. Для инвалидов второй и третьей групп сумма составляет 725 рублей, а первой группы – 1650.

Затем о специфике своей службы рассказала Наталья Рудольфовна:

– Мы устанавливаем статус льготников. В прошлом году звание «Ветеран труда Свердловской области» получило 328 человек, а ветеранами по российскому закону стало 338. Чествуем своих подопечных в связи со знаменательными датами. Так, 17 января в день юбилея Свердловской области двум ветеранам, которым исполнилось 80 лет, вручили поздравительные адреса от правительства области. А вообще, в Первоуральске их ровесников более 600. Сейчас готовимся к юбилею вывода советских войск из Афганистана. В середине февраля состоится митинг, а 20 февраля в 18 часов во Дворце культуры металлургов будет торжественное мероприятие, приуроченное к Дню



Наталья Швецова и Валентина Шишова (слева направо) консультируют председателей советов ветеранов цехов Новотрубного

защитника Отечества.

В последние годы в городе активно работает школа пожилого возраста. Правда, показатели несколько снизились. Если в 2012 году там обучалось 314 человек, то в минувшем – 271. Функционирует несколько отделений, самое популярное – компьютерная грамотность – его посетило 89 пенсионеров. На занятиях по экономической культуре лекции читают профессиональные финансисты, в том числе – специалисты по социальному праву.

На встрече говорили также об обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации, которые предоставляются по заявлению. Например, колясочникам выдается всё необходимое, в частности, пандусы различной модификации, поручни для

передвижения внутри жилого помещения и подъезда.

В завершении беседы было объявлено, что вышло постановление правительства Свердловской области в связи с 69-й годовщиной Победы. В апреле управление социальной политики начнёт выплачивать единовременное пособие, размер которого остался на уровне прошлого года. Участники Великой Отечественной войны получат 1000 рублей; труженики тыла, вдовы, блокадники, узники концлагерей, дети войны – по 500 рублей.

Председатели советов ветеранов не сразу отпустили госслужащих – использовали возможность задать волнующие вопросы. А те, в свою очередь, доброжелательно и доходчиво разъяснили новые положения.

ЧП

РАЗДЕЛИЛИ БЕДУ  
С АМУРЧАНАМИ

В разгар лета прошлого года многие районы Амурской области в результате наводнения оказались затопленными.

**О**собенно пострадали дома в сельской местности, дороги, мосты. Где-то из-за падения опор произошло отключение электроэнергии. Приток воды в Зейское водохранилище превысил прогнозы в десять раз: не выдержала ГЭС – пришлось производить холостые сбросы воды. Разрушительная деятельность стихии уничтожила урожай соли – главной аграрной культуры области, пострадали и зерновые. В регионе был введен режим чрезвычайной ситуации общероссийского масштаба.

Вся страна откликнулась на беду. На расширенном заседании президиума совета ветеранов ПНТЗ было высказано сочувствие пострадавшим и принято решение начать сбор средств в поддержку затопленным территориям. В течение полумесяца во Дворце культуры металлургов пожертвования пенсионеров фиксировались и затем были направлены по назначению – в село Ивановка.

И вот, на Новотрубный пришло письмо от администрации тамошнего сельского совета Зейского района Амурской области за подписью главы сельского совета Е.В.Носенко:

«Уважаемые ветераны Новотрубного завода! Администрация сельсовета от себя и от всех жителей села выражает

Вам огромную благодарность за Вашу поддержку и сострадание. Средства, собранные Вами в размере 117090 рублей поступили в бюджет администрации Зейского района, а в декабре 2013 года указанная сумма была доведена до бюджета Ивановского сельского совета. Его депутаты приняли решение направить средства пожертвований на благоустройство территории сельсовета».

Как видим, помочь заводчан окказалась адресной. С наступлением весны,



когда начнутся широкомасштабные восстановительные работы и когда вновь захоросят амурские сёла и деревни, их жители не раз вспомнят добрым словом гвардию первоуральских трубников.

## ТОЧКА НА КАРТЕ

Ивановка (год основания – 1864-й) – административный центр муниципального образования «Сельское поселение Ивановский сельсовет». Расположено на реке Уркан в 35 км от областного центра – г. Благовещенск. Население – 498 человек.

В 2013 году было затоплено 149 домов и объекты инфраструктуры: фельдшерско-акушерский пункт, администрация сельсовета, Дом культуры, почта, котельная. В первый день наводнения 21 июля эвакуировали 119 селян, половина из которых – дети.

# ВЫГОДЫ ОЧЕВИДНЫ

В рамках инвестиционной программы Новотрубного завода завершена модернизация закалочной печи в Финишном центре по производству и обработке труб нефтяного сортамента.

**В** результате усовершенствований расширен диапазон рабочих температур печи, что позволяет освоить производство труб из новых высоколегированных марок стали - 36хг2ф, 30хгсм... Также после модернизации на 37 процента сократилось время розжига печи. Проект позволил полностью исключить её отключения из-за перепадов напряжения, соответственно и повторную термообработку труб.

– Печь задействована в непрерывном производстве. За 12 месяцев, которые заняла модернизация, остановок не было – все работы проводились в графике планового предупредительного ремонта.

Стоимость обновления составила 1,5 миллиона рублей, – комментирует исполнительный директор ПНТЗ Александр Беленков.

В настоящее время завершается этап гарантийных испытаний, после чего печь будет эксплуатироваться в автоматическом режиме.

Отметим, что Финишный центр начал свою работу в мае 2009 года. Сумма инвестиций в строительство составила 6 миллиарда рублей. Сегодня цех наиболее ярко демонстрирует результаты внедрения на ПНТЗ принципов новой производственной философии - белой металлургии: по результатам 2013 года ФЦ перевыполнил план по производству труб на 10 про-



центов, экономический эффект от внедрения рациональных предложений (система непрерывных совершенствований) составил 26 миллионов рублей.

## «ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

# РУКОВОДИТЕЛЬ И НОВАТОР

Заместитель начальника трубопрокатного цеха № 8 Юрий Гасилов вошёл в «Золотой фонд» Новотрубного завода и стал «Профессионалом года».

**В** выборе жизненного пути большую роль сыграли родители – новотрубники. Электромонтёрами трудилась мама, а поначалу и пapa. Так что, Юра тоже захотел освоить эту специальность, поступив в 1969 году в шестое профтехучилище. Желание с юного возраста зарабатывать на хлеб появилось в результате рассказов отца Виктора Ивановича о том, как в военное время с 14 лет он стал участником трудового фронта. Будучи подростком, Юрий твёрдо решил пойти работать, хотя в школе считался способным учеником. Отличником оставался и в дальнейшем. В период производственной практики был единственным, кому доверили самостоятельно выполнять функции дежурного электрика в своём учебном заведении – обслуживал большой станочный парк.

После первого курса оказался на стажировке в цехе № 7, там толкового молодого человека заметили и пригласили в коллектив. Первые шаги делал, полагаясь только на себя, поскольку бригада не была укомплектована.

Ещё до армии Юрий стал студентом УПИ. Друзья уговорили сдать документы в политехнический, чтобы помочь им поступить. На экзаменах по математике и физике он успел решить задачи себе и товарищам. В результате, поступил на факультет «Электропривод и автоматизация». Учился без особых усилий, поскольку точные науки давались легко – схватывал всё на лету.

В 1981-м по окончании вуза поступил в первый трубопрокатный мастером коммуникаций, затем трудился электриком, энергетиком третьего цеха. После его закрытия привлекло внимание новое производство, современное сварочное оборудование цеха № 15. Кроме того, довелось трудиться инженером-наладчиком в лаборатории цеха № 32... Сорокалетний опыт работы на различных производственных участках помогает Юрию Викторовичу эффективно решать проблемы и в восьмом цехе, где он с 2004 года.

Тогда там было «узкое» место – «летучая пила». Немецкие специалисты, занимавшиеся по контракту её наладкой, долго не могли запустить механизм. Вопросы с электроприводом и автоматикой иностранцы так и не осилили. Но для Гасилова, азартного, стремящегося к новому, неизведанному – чем «заковыристее» дело, тем интереснее. Он вместе с коллегами нашёл причины неисправности привода, неравномерной порезки концов труб. Аварии прекратились, пила стала работать стablyно. Со временем, кстати, заказали резервный привод, чтобы в любой момент можно было подстраховаться.

Юрий Викторович – не просто руководитель, который организует производственный процесс, а человек творческий. Если возникают технические сбои, то для их устранения предлагает неординарные идеи, а затем занимается их внедрением. На его счету немало рапортов, направленных на более эффективную работу оборудования, увеличение производительности труда, экономию энергоресурсов. Вот что говорит сам автор:

– Одна из актуальных стратегических задач – компьютеризация рабочих мест вальцовщиков. Чтобы они работали не вслепую, а видели процессы, происходящие на стане, чтобы эта информация сохранялась и использовалась для мониторинга. Надо сказать, мы не ожидали, что появится около тысячи записей в смену – столько прокатчик производит различных операций. Кстати, всё начиналось с «летучей пиль», которая была первым в цехе компьютеризированным, автоматизированным рабочим местом и отправной точкой для



далееийших действий. А теперь прошивной стан остался практически последним, на котором в ближайшее время также появится информационная система.

Для нового поколения молодых людей, пришедших в коллектив, компьютеризация – обычное явление. Они не желают управлять оборудованием мощными контроллерами, им ближе джойстик или «мышка».

Универсальность Гасилова заключается в том, что он может выполнять не только мыслительную работу. Вот яркий пример: своими руками по личному проекту выстроил дом – от фундамента до крыши, а сейчас осуществляет отделку помещений. Бывший мастер коммуникаций самостоятельно установил систему отопления, смонтировал электропроводку. Упорный, энергичный, деятельный, если «загорается», то обязательно доводит дело до конца. А ещё для него главное – развитие, движение вперёд.

Живчик по натуре, в молодости занимался лёгкой атлетикой, борьбой, играл в хоккей, бегал на лыжах. И сегодня его не застать в кабинете. Зато можно увидеть в разных уголках цеха, к примеру – частенько заглядывает в мастерские, где разрабатываются новшества, направленные на совершенствование техники.

## ПРОФОБУЧЕНИЕ

### ОТВЕТНЫЙ ВИЗИТ В КАЗАХСТАН

Студенты образовательной программы «Будущее белой металлургии» и преподаватели Учебного центра ЧТПЗ, построенного при поддержке Правительства Свердловской области на базе Первоуральского металлургического колледжа, прошли стажировку в Карагандинском политехническом колледже.

Шесть студентов с группой педагогов нанесли ответный визит коллегам в рамках работы Ассоциации промышленных колледжей России и Казахстана «РОСТ-ОРЛЕУ». За две недели будущие белые металлурги освоили в IT-центре КПК новые для них языки программирования.

– Мы прошли обучение по программам UNITY, C Sharp и 3DMax. Причём, все три можно связать и использовать для дальнейшего обучения. Ребята смогут создавать свои проекты, в том числе – дипломные. А преподаватели – разрабатывать электронный методический материал, – комментирует преподаватель ПМК Татьяна Мосеева.

...В октябре прошлого года 16 студентов Республики Казахстан прошли двухнедельную стажировку в Учебном центре ЧТПЗ. За время практики они не только расширили теоретические знания в области пневматики, электрики, других рабочих профессий, но и познакомились с мехатроникой – специальностью, для освоения которой в Первоуральске создана одна из лучших площадок в стране.

Взаимодействие двух учебных заведений стало возможным, благодаря созданию Ассоциации промышленных колледжей России и Казахстана «РОСТ-ОРЛЕУ». Соответствующее соглашение было подписано 11 ноября 2013 года в рамках Приграничного форума в Екатеринбурге в присутствии президентов России и Казахстана.

## ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

### ВКУСНОЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ

Как минимум в каждой десятой первоуральской семье есть рабочий, который питается в столовой ПНТЗ. Завтра исполняется десять лет, как предприятие обслуживает группу компаний «КорпусГрупп». С мая того же 2004 года была введена услуга клининга. Сегодня услугами заводского общепита ежедневно пользуются 4000 новотрубников и студентов программы «Будущее белой металлургии». А площадь ежедневной уборки составляет 97 тыс.м<sup>2</sup>.

Когда начиналось сотрудничество ПНТЗ с «КорпусГрупп», часть сотрудников заводской столовой и клининга перешли в новую структуру. 70 специалистов из прежнего состава и сегодня продолжают готовить вкусные, полезные обеды, убирать помещения.

– Мы постоянно работаем над улучшением качества блюд и всегда рады, когда получаем добрые отзывы, – говорит Елена Лаба, директор «КорпусГрупп-Урал». – Особенно в этот день хочу отметить тех, кто трудится с душой, во благо нашего общего дела. Это повар столовой № 64 Екатерина Титова, которая проработала на заводе более сорока лет, управляющая этой столовой Людмила Бажина, повар столовой № 14 Галина Гудына, управляющая столовой № 23 Нина Поздеева. С признательностью и удовольствием поздравляю всех сотрудников «КорпусГрупп» с скромным юбилеем, спасибо за добросовестный труд, за понимание. Всем доброго здоровья. Также огромная благодарить акционерам и руководству ПНТЗ за оказанное нам доверие.



Повара 5-го разряда столовой завоудования Екатерина Юдина (слева) и Гузалия Денисова

## КУБОК ПАТРИАРХА

КОКОЙ ЖЕ ФИНАЛ  
БЕЗ «ТРУБНИКА»

Второй сезон финальному турниру розыгрыша Кубка Патриарха Московского и Всех Руси предшествуют соревнования по мини-хоккею в регионах на уровне федеральных округов, в которых выявляются сильнейшие для участия в решающих баталиях весной в Москве на Красной площади.

В Первоуральске турнир на хорошем уровне организовали администрация города и хоккейный клуб «Уральский трубник». Открывали состязания глава городского округа Николай Козлов и благочинный церкви Первоуральского церковного округа протоиерей Константин.

Единственную уральскую путёвку в столицу оспаривали пять команд 2002-2003 г.р. Однако было очевидно, что реальных претендентов только два, традиционно представляющих известные школы подготовки резерва – хозяева и краснотурынцы. Поступь «Уральского трубника» оказалась более уверенной: «Факел» Богданович – 6:0, «Энергия» Среднеуральск – 11:0, «Юность» Нижний Тагил – 13:2. Мальчишки «Маяка» тех же соперников обыграли соответственно – 8:3, 6:1 и 6:4. Северяне забили на 10 мячей меньше нас, а пропустили вчетверо больше.

Эти соотношения давали основания предполагать, что первоуральцы в главном матче не испытывают проблем. Действительно, они открыли счёт в дебюте. Но затем в течение десяти минут растраникли множество по-настоящему голевых моментов, реализовав которые, наверняка бы предрешили исход поединка. Маяковцы отквитались при контратаке. В следующей шестиминутке стороны обменялись голами. После чего хозяевам удалось создать запас прочности в два мяча – 4:2.

Во втором тайме события развивались не столь стремительно. Наши дорожили мячом, ошибались мало, а противник, подустав, не смог внести перелома. Краснотурынцы, правда, приблизились в счёте к «Трубнику», но тот восстановил отрыв и спокойно довёл встречу до победы – 5:3. После финального свистка началось ликовение на льду и на трибунах шумовыми средствами, устами мам, пап, друзей юных хоккеистов, скандировавших «мо-лод-цы».

Ввиду того, что розыгрыш Кубка Патриарха продолжится в марте, церемония награждения заняла немного времени - почестовали, благодаря спонсорам – Новотрубному заводу и ОАО «Динур», только лучших по амплуа. Призы получили вратарь «Маяка» Марат Сагимбаев, защитник Артём Смолев - наш капитан и его одноклубник нападающий Максим Глазырин. Бомбардирский трофей достался тагильчанину Максиму Зенковича, забившему 19 мячей.

Кстати, в финальном турнире самого первого розыгрыша Кубка Патриарха в 2011 году первоуральцы на своём «большом» льду праздновали победу. Через год «родные стены» не помогли – остались без медалей. Прошлой весной «Уральский трубник» в корте на Красной площади вторично завоевал почётный приз.

## СОИСКАТЕЛИ - 2014

Право играть 1-2 марта в Москве получили: от Приволжского федерального округа – «Волга» Ульяновск и «ФОК Олимпийский» Балахна Нижегородской области; от Северо-Западного федерального округа – «Водник» Архангельск; от Центрального федерального округа – «Юный динамовец» Москва; от Сибирского федерального округа – «Енисей» Красноярск и «Кузбасс» Кемерово. Остаётся выявить восьмого финалиста - от Дальневосточного федерального округа.

Они отправятся в Москву: вратари - Данил Глухих и Роман Бобров, Кирил Гушшамов, Кирил Подсекин, Иван Румянцев (1 гол), Максим Глазырин (14), Артём Смолев (4), Василий Тимофеев, Владимир Шанин, Владимир Сайков (2), Артём Корнильев, Михаил Борисов (5), Максим Пауль (2), Иван Суровцев, Дмитрий Чернов (8). Тренер – мастер спорта Михаил Шолохов.

## РАЗНОЧТЕНИЕ

## БОЛЕЕМ ДИСТАНЦИОННО

Может, это даже хорошо, что перерыв в чемпионате России совпал с аномальными холодами на Урале – никто из болельщиков не поморозится, хоккеисты не простудятся. Тем не менее, поводов для переживаний у поклонников оранжевого мяча предостаточно – сразу на нескольких фронтах.

СПЛОШНОЙ  
«ВАЛИДОЛ»

После победы дома над Новосибирском перед паузой в чемпионате России в матче с кемеровчанами «Уральскому трубнику», вопреки ожиданиям, не удалось пополнить очковый багаж.

В отсутствии главного тренера А.Жеребкова его помощник О.Хайдаров продолжил серию «валидолных» поражений – команда шестой раз в сезоне уступила с разницей в один мяч. Хотя обстоятельства были против кузбассовцев: третья встреча на выезде; три травмированных игрока основного состава плюс к ним добавился ещё один до перерыва; наконец, два удаления за полтайма ключевого защитника, что заставило ограничить его функции, дабы избежать пустяшного фола и, как следствие – красной карточки.

Сегодня нет резона воссоздавать перипетии борьбы, проследим лишь изменение счёта. Наши его открыли на 19 минуте, но немного спустя пропустили три мяча подряд в 12-минутном отрезке. Правда, до перерыва удалось отквитаться – 3:3. После отдыха отпустили горняков сначала на гол – выровняли положение. Потом – на два: под занавес только подсластили пиллюлю. Итог – 5:6. К пассиву можно отнести массу неиспользованных выгодных моментов – в основном из-за низкого исполнительского мастерства, а также 14 (!) угловых (у кузбассовцев было – 4, один гол). Свои бомбардирские активы дублями пополнили Д.Степченков и П.Чучалин, у них стало соответственно 16 и 11 мячей. Отличился также А.Голитаров.

В другом поединке микротура иркутяне довели до шести матчей беспроигрышную серию, сыграв ничью 4:4 в Архангельске. Таким образом «Байкал» с 34 очками закрепился на третьем месте. Впереди – «Енисей» и московское «Динамо», имеющие по 38 очков.

Первоуральцы включаются в чемпионат 9 февраля – выездная встреча со «Стартом» (9 очков – 12 место), затем 11-го едем к «Волге» (21 – 10) и 14-го к «Зоркому» (27 – 4). Дома «Трубник» играет 17 февраля с «Родиной» (24 очка – 7 место).

## КТО ПОКОРИТ МИР?

«Виновник» падузы в отечественном первенстве – мировой чемпионат в Иркутске.

В среду календарь исчерпал «разборки» первого этапа в трёх группах и уже вчера начались игры на выбывание.

В квартете сильнейших россияне легко справились с Казахстаном и Финляндией – 10:1 и 7:2. Этим сборным шведы тоже не оставили шансов – 11:2 и 9:1. В очном поре Россия дважды догоняла шведов – 2:2, но в серии пенальти взяла верх 3:1. Лидер по забиванию у хозяев первенства – красноярец С.Ломанов с 5 голами, у московского динамовца Е.Ивнушкина и енисейца А.Джусяева – по 3 мяча. Наша в прошлом братская республика сломила сопротивление финнов – 7:3. Из бывших трубников за казахов забивают: Д.Завидовский («Сибсельмаш») – 3 мяча, С.Почкинов (СКА-Нефтяник) и А.Насонов («Байкал») – по 2. Кстати, в команде Финляндии высокий вратарский уровень демонстрирует выступавший за Первоуральск Т.Оксанен.

На турнире сформировались такие пары 1/8 финала: Норвегия – Финляндия, США – Казахстан, Швеция – Беларусь, Россия – Канада. Завтра состоятся матчи первого раунда за 5-8 места и полуфиналы. Россияне в случае прогнозируемого успеха выходят на победителя первой пары, а шведы – на американцев либо казахов. 2 февраля – самое интересное: делёж медалей.

По своей сетке проведут стыковые встречи за итоговые места представители третьей по рангу группы «Б», где выясняют отношения такие экзотические для бенди страны как Япония, Украина, Германия и даже... Сомали.

## И ВОТ – «ЗОЛОТО»!

В Норвегии в течение трёх дней было разыграно юниорское первенство мира для хоккеистов 1995 г.р.

На предварительной стадии россияне нанесли поражения норвежцам 4:1, шведам 4:2, а с финнами поделили очки – 3:3. Для определения мест перед решающим этапом команды пробивали



Тренер подростковых команд «Уральского трубника» Юрий Кузнецov

(2 гола) и голкипер «Кузбасса» Роман Кузнецов.

Кстати, Д.Багаев и Р.Тынтеров в 2012-м получили «серебро» впервые провёдённом Кубке Европы, а в прошлом году в аналогичном турнире «бронзовую» компанию им составил К.Афанасьев. И вот – долгожданные награды высшей пробы.

В среду в мэрии Первоуральска гла-



Победители мирового юниорского первенства Денис Багаев, тренер сборной России Алексей Жеребков, Егор Лобаев и Кирилл Афанасьев

пенальти. Удача сопутствовала нашим парням 5:4, которые в полуфинале взяли верх 2:1 над Норвегией. Финские хоккеисты в свою очередь одолели 6:5 Швецию. Та в споре за «бронзу» была сильнее норвежцев – 6:3.

Российская сборная в главном матче не оставила шансов финнам – 11:3. Двумя мячами и голевой передачей отметился воспитанник «Уральского трубника» Роман Тынтеров, выступающий сейчас за хабаровчан, как и Роман Лопатков из Нижней Туры (1 гол), проходивший в своё время хоккейную школу «Трубника».

Кроме них, золотые медали получили игроки фарм-клуба «СКА-Свердловск» (тренеры Сергей Пискунов и Леонид Жаров): первоуральцы Денис Багаев (2 гола) и Кирилл Афанасьев (результативный пас), а также выходец из Карпинска Егор Лобаев (1 мяч). Наших ребят в родном клубе подготовил тренер Юрий Коцупей.

Привели россиян к успеху Заслуженный тренер России карпинец Олег Свешников, главный наставник мастеров «Трубника» Алексей Жеребков и проживающий в Швеции Александр Тарасенко. Радость победы с товарищами разделили новосибирцы Владимир Дружков, Андрей Веденеев (1 гол), Денис Петров (1 мяч) и вратарь Владимир Ковалёв (голкипер № 1), красноярец Юрий Гаранин (самый надёжный защитник) и лучший хоккеист чемпионата Рустам Тургунов (6 забитых мячей), краснотуринец Павел Легаев (2 гола), московский динамовец Никита Иванов (4 мяча), ульяновец Эмиль Биухузин, Климентий Тарасенко из шведского клуба «Эдсбюн»

ва Николай Козлов принял новоявленных чемпионов, они отмечены Благодарственными письмами. Героев дня поздравили звезды мирового хоккея Николай Дураков и Валентин Хардин. Директор ХК «Уральский трубник» Эрим Хафизов вручил хоккеистам и тренерам А.Жеребкову и Ю.Коцупею сертификаты на 5 тысяч рублей и поблагодарил городских руководителей за постоянную поддержку в развитии русского хоккея.

## В ОЖИДАНИИ СТАРТА

Кубок Европы среди хоккеистов до 17 лет в третий раз будет разыгран 31 января – 2 февраля в норвежском городе Драммен.

Главный тренер Вячеслав Горчаков включил в состав сборной первоуральцев – защитника Николая Конькова и нападающего Валерия Цыганенко (оба – чемпионы мира 2012 года среди младших юношей), а также ещё одного игрока из нашей области – Дениса Дорохина из Карпинска. В команде – представители семи клубов.

А вот подопечные 1999 г.р. красноярского тренера Юрия Третьякова мировое первенство будут оспаривать 7-9 февраля в шведском городе Ронебю с хозяевами, финнами и украинцами (дебютанты). В сборной есть 14-летний полузащитник «Трубника» Андрей Зеленин. В команде также Артём Репях из Кемерова, куда давно перебрался его дедушка, некогда бомбардир и капитан первоуральцев Дмитрий Репях.

Вот такие интересные впереди соревнования. Приятного и желательно радостного всем нам «боления»!

Уральский  
ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Главный редактор: С.А.ПАГНУЕВ.  
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору  
за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.  
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.  
Заказ 210. Тираж 3045. Цена свободная.  
© – публикуется на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.